

Шины и покрышки для автомобилей – товар, который подлежит обязательной маркировке.

Маркировка двухмерным штрих-кодом необходима для отслеживания оборота шин на пути от производителя до конечного потребителя. Продажа и оборот автомобильных шин без специальной маркировки запрещена, а нанесение средств идентификации на шины является обязательным в соответствии с постановлением Правительства РФ от 31.12.2019 № 1958.

На каждый товар должен быть нанесен код формата DataMatrix. Передача товара от одного участника оборота к другому фиксируется в системе мониторинга «Честный знак». Поэтому все, кто производит, импортирует и продает шины, должны быть зарегистрированы в этой информационной системе. Покупатель также может проверить легальность реализуемых шин, установив мобильное приложение «Честный знак».

Благодаря данному приложению потребитель сможет самостоятельно выявлять факты оборота товара без необходимой маркировки и сообщать о выявленных нарушениях в Управление.

За оборот немаркированной продукции предусмотрена административная ответственность по ст. 15.12 КоАП с конфискацией товара.